Аналитический отчёт
педагога – наставника МБОУ СШ №1 р.п. Кузоватово

 Михайловой Светланы Борисовны 
за 2022-2023 учебный год 
     В течение 2022-2023 учебного года   Михайлова С.Б., педагог – наставник МБОУ СШ №1 р.п. Кузоватово, осуществляла работу со своими наставляемыми лицами- учителями начальных классов: Захаровой Е.А., Сорокиной А.А., Сорокиной Д.А. Она организовала свою деятельность с молодыми коллегами по следующим направлениям:

· проведение образовательных мероприятий;
· посещение и анализ образовательных мероприятий наставляемых лиц;
· проведение консультаций для наставляемых лиц по вопросам подготовки к организации образовательной деятельности;
· организация и  проведение семинаров (заседаний, творческих лабораторий, профессиональных клубов);
· обеспечение сопровождения наставляемого лица при подготовке к участию в конкурсах профессионального мастерства разного уровня, а также иных профессиональных мероприятиях, направленных на представление педагогического опыта и практики;
· обеспечение ведения  в информационно - телекоммуникационной сети Интернет личного сайта, блога, в том числе и страницы на сайте образовательной организации.
  Все мероприятия по плану наставничества (420 часов) выполнены в полном объеме и отражены в «Журнале педагога-наставника». Большинство мероприятий проводилось в очной форме, некоторые  - с использованием информационно - телекоммуникационных технологий на  сервисе «Zoom».

Педагог – наставник Михайлова С.Б. принимает активное участие в инновационной деятельности школы по программе РИП. Она помогает молодым специалистам в освоении инновационных методик и привлекает их к разработке методических материалов по проблеме экспериментальной работы школы. 

Ежегодно в школе проходят отчетные мероприятия по программе РИП: это научно-практические конференции, дни открытых дверей, фестивали инновационных идей, на которых педагог-наставник Михайлова С.Б. показывает мастер-классы, открытые уроки, внеклассные мероприятия. К их подготовке она привлекает молодых коллег, которые в процессе работы с опытным педагогом получают огромный практический опыт. Молодым специалистам предоставляется возможность их не только посетить, но и принять непосредственное участие.

Презентация опыта работы наставника Михайловой С.Б. в 2022-2023 учебном году была высоко оценена участниками региональных, всероссийских и международных научно-практических конференций, практико-ориентированных и методических семинаров. Светлана Борисовна представляла свой опыт работы:

· в рамках Методического Совета 2022, 
· на Всероссийском форуме «Педагогическая гавань» по теме «Будущее в наших руках» в рамках подготовки к Году педагога и наставника, 
· на Всероссийском конкурсе педагогических работников «Воспитать человека 2022», 

· на Всероссийском конкурсе педагогических разработок «Воспитать гражданина», 

· во Всероссийском конкурсе лучших практик наставничества,
· на региональном научно-методическом семинаре по проблемам современного воспитания школьников «Никто не становится хорошим человеком случайно».

Разработанные авторские образовательные программы Михайловой С.Б. заслужили внимания коллег, некоторые из программ прошли апробацию и реализуются в школах Кузоватовского района и Ульяновской области.
Михайлова С.Б. – активный участник различных методических мероприятий. Многие семинары, форумы, вебинары в последнее время проводились дистанционно, поэтому и молодые педагоги имели возможность ознакомиться с материалами этих мероприятий и стать их участниками. 
Педагог-наставник  подготовила выступления и приняла участие  на различных методических семинарах, объединениях, конференциях:
· Выступление на региональном Методическом Совете МО учителей иностранного языка (21.08.2022) по теме «Конструктор рабочих программ»;
· Выступление на Всероссийском форуме «Педагогическая гавань» (10.12.2022) по теме  «Функциональная грамотность на уроках иностранного языка»;
· Выступление на региональном семинаре РИП по проблемам воспитания «Никто не становится хорошим человеком случайно» (16.12.2022) по теме «Театр как эффективное средство развития универсальных учебных действий через урочную и внеурочную деятельность»; https://vk.com/wall-140932111_8721
· Выступление на региональном педагогическом форуме «Школа преемственности» (22.12.2022) Мастер – класс «Технология развития критического мышления для формирования универсальных учебных действий на уроках иностранного языка»;
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Культура, искусство, образование: история и современность» (15.03.2023) по теме «Преемственность в урочной и внеурочной деятельности при работе с одаренными учащимися в процессе обучения иностранному языку»;
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции: «Педагогические проблемы в образовании: теория и практика», посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского.(13.04.2023).
· Участие в региональном съезде наставников "Наставничество в системе непрерывного профессионального роста педагогических работников и управленческих кадров: векторы развития".https://vk.com/wall-140932111_8627 
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Выступления на вебинарах в рамках  регионального проекта «Мобильный наставник»  и на РМО учителей иностранного языка Кузоватовского района: 

· 17.11.2022 «Школьный театр на иностранном языке как эффективное средство формирования метапредметных компетенций» (10 человек),
· 15.12.2022 «Технология развития критического мышления для формирования универсальных учебных действий на уроках иностранного языка» (13 человек),
· 09.02.2023 « Реализация программы воспитания и социализации подростков «Я и мой мир» (15 человек), 
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18.03.2023 «Использование информационно-коммуникационных технологий для развития навыков говорения при подготовке к ЕГЭ по иностранному языку» (11 человек). 
https://vk.com/wall-140932111_8597 
https://vk.com/wall-140932111_8789 
https://vk.com/wall-140932111_9158
 https://vk.com/wall-140932111_8991 
     Материалы выступлений и разработанные программы были опубликованы в средствах массовой информации, на сайтах школы, района, на личном сайте педагога, в сборниках конференций и семинаров, в журналах «SMARTобразование» и «Симбик»:

· Журнал ««SMARTобразование» (май 2023 года). Статья «Использование современных образовательных технологий в практике наставничества через внедрение активных форм работы»;

· Журнал «Симбик» Материалы Всероссийского литературного конкурса «Классная сказка» Статья «Кристалл любви и добра» (февраль 2023 года);

· Сборник материалов VII Всероссийской научно-практической конференции «Культура, искусство, образование: история и современность» (г. Ульяновск, 15 марта 2023 г.)  Статья «Преемственность в урочной и внеурочной деятельности при работе с одаренными учащимися в процессе обучения иностранному языку»
· Сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 200-летию Д.К.Ушинского «Педагогические проблемы в образовании: теория и практика» (г. Димитровград, 13 апреля 2023 г.) Статья «Преемственность в урочной и внеурочной деятельности при работе с одаренными учащимися в процессе обучения иностранному языку»; 
· Личный сайт педагога на платформе «Знанио»: Статья «Становление молодого педагога через реализацию программы наставничества в образовательной организации»;  Программа наставника «Становление молодого педагога»; Программа наставника « Классное руководство»; https://znanio.ru/person/Svetlana_0205; 

· Сайт «MAAM.RU» Статья «Театр как эффективное средство развития универсальных учебных действий через урочную и внеурочную деятельность». 
https://www.maam.ru 
Педагогом были подготовлены и проведены открытые уроки, мастер-классы:
· Открытое мероприятие «Мы за мир на всей планете!» во 3 классе в рамках муниципальной акции «Я и мой наставник» (21.09.2022),
· Квест – игра «Дорогою добра» в 2 классах в рамках акции «Час с наставником» (20.10.2022),
· Публичная презентация опыта в форме мастер-класса по теме «Театр как эффективное средство развития универсальных учебных действий через урочную и внеурочную деятельность» на региональном семинаре РИП по проблемам воспитания «Никто не становится хорошим человеком случайно» (16.12.2022) https://vk.com/wall-140932111_8721 
· Мастер – класс «Цифровые технологии в работе классного руководителя» в рамках регионального этапа Всероссийского конкурса «Воспитать человека 2023» ( 18.02.2023) https://vk.com/wall-140932111_9159
· Проект «Мост времени». Региональная акция, посвященная деятельности К.Д.  Ушинского. Литературно-историческая игра «Великий педагог Ушинский К.Д.» (23.03.2023) https://vk.com/wall-219502130_107 

· Открытое внеклассное мероприятие «Фестиваль Дружбы «Пасха народов России» в рамках региональной акции  «Я +» (06.04.2023),

https://vk.com/wall-140932111_9461 

· Мастер- класс «Эффективные практики организации наставничества» в рамках муниципального научно-методического марафона «От компетентного педагога к новому качеству образования». (03.05.2023) 
https://vk.com/wall-140932111_9644 
· Проект «Мост времени». Региональная акция, посвященная деятельности В.А.Сухомлинского. Заседание дискуссионного клуба «Дарите теплоту сердец» (19.05.2023)

https://vk.com/wall-219502130_319 
    Педагог – наставник Михайлова С.Б. в 2022-2023 учебном году принимала участие в конкурсах профессионального мастерства различного уровня:
- в региональном конкурсе «Лучший наставник Ульяновской области 2022» в номинации «Лучший наставник в сфере науки и образования» (Диплом победителя за II место);
- во Всероссийском конкурсе «Лучший образовательный Интернет-ресурс - 2022» в категории «Общее образование» (Диплом победителя за II место);
- во Всероссийском конкурсе лучших практик наставничества (Сертификат участника);
- в региональном этапе  Всероссийского конкурса педагогических работников «Воспитать человека 2023» (Диплом участника); 
- в региональном конкурсе «Лучший педагог образовательного учреждения Ульяновской области 2023» в номинации «Я - наставник» (Лауреат III степени),
- в Межмуниципальном конкурсе методических разработок и творческих проектов «Родной язык – народной мудрости родник» (Диплом за II место).

https://vk.com/wall-140932111_9159
https://vk.com/wall-140932111_9609 
https://vk.com/wall-140932111_9551 

https://vk.com/wall-140932111_9445 

https://vk.com/wall-140932111_9607  

      Михайлова С.Б. в течение 2022 -2023 учебного года была членом жюри муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагог года – 2023», а также членом экспертной комиссии по оценке материалов Всероссийского конкурса лучших учителей образовательных организаций 2023.

   Педагог-наставник Михайлова С.Б. успешно прошла курсы повышения квалификации в ФГАОУ ДПО «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения РФ» по дополнительной профессиональной программе «Реализация системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях» в объеме 36 часов (17.10.2022- 17.11.2022),   а также по программе «Разговоры о важном»: система работы классного руководителя (куратора)» в объеме 58 часов (28.10.2022- 02.12.2022). 
Проведение образовательных мероприятий

За отчетный период педагогом-наставником Михайловой С.Б. были проведены различные образовательные мероприятия с наставляемыми учителями:

· Открытое мероприятие «Мы за мир на всей планете!» во 3 классе в рамках муниципальной акции «Я и мой наставник»,
· Квест – игра «Дорогою добра» в 2 классах в рамках акции «Час с наставником»,
· Мастер-класс «Участие в международных проектах как способ развития одаренности детей»,
· Творческая мастерская «Кейс технологии»,
· Фестиваль Дружбы «Новогодние традиции народов России» в рамках открытого заседания КИДа школы, https://vk.com/wall-140932111_8805 
· Открытое внеклассное мероприятие «Фестиваль Дружбы «Пасха народов России» в рамках региональной акции  «Я +» https://vk.com/wall-140932111_9461  
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Педагогическая мастерская «Как подготовить выступление на педагогическом совете»
· Открытый урок в форме квест-игры «Театр, ты жизнь!» во 2 классе в рамках муниципального научно-методического марафона «От компетентного педагога к новому качеству образования». https://vk.com/wall-140932111_9644 
Посещение и анализ образовательных мероприятий наставляемых лиц
В течение года регулярно посещались образовательные мероприятия наставляемых - уроки, классные часы, внеклассные занятия  и проводился их анализ с дальнейшим исправлением ошибок и недочетов. 

· Посещение урока в 3А классе по русскому языку по теме «Наш язык».
· Посещение  занятия по внеурочной деятельности «Мы – твои друзья» в 3А классе по теме «Красная книга Ульяновской области».
· Посещение урока в 2Г классе по окружающему миру по теме «Явления природы».
· Посещение  занятия по внеурочной деятельности в 2В классе по теме «Смешение красок».
· Посещение урока в 2В классе по русскому языку по теме «Слово и его лексическое значение».
· Посещение внеурочного занятия в 2В классе по теме «Полет в космос Юрия Гагарина. Космическая викторина».
· Педагогическая мастерская «Первые успехи в профессии. Как обобщить свой опыт».
Проведение консультаций для наставляемых лиц по вопросам подготовки к организации образовательной деятельности
     Со всеми наставляемыми в течение года проводились различные тематические  консультации:

· изучение нормативных документов классного руководителя;

· ведение индивидуального портфолио обучающегося;
· построение индивидуального образовательного маршрута;
· планирование современного урока согласно ФГОС НОО;
· проведение самоанализа урока: анализ документов, изучение схем;
· изучение нормативной документации на сайте ИРО по прохождению аттестации педагогическими работниками.

Организация и  проведение семинаров (заседаний, творческих лабораторий, профессиональных клубов)
За год было организовано и проведено большое количество  семинаров, вебинаров и выступлений различного уровня, как для наставляемых учителей, так и с их участием:
· Творческая лаборатория «Школа-2022: шаг в будущее или обновление настоящего?»;
· Всероссийский вебинар « Примерные рабочие программы: проблемы и поиски решения»;
· Всероссийская научно-практическая конференция «Воспитать гражданина. Цифровой сервис «ПРОвоспитание»;
· Региональный проект «Мобильный наставник» «Школьный театр на иностранном языке как эффективное средство формирования метапредметных компетенций»;
· Учебное занятие  в рамках проекта «Мобильный Наставник» «Духовно-нравственное воспитание младших школьников в условиях глобальных перемен XXI века»;
· Региональный педагогический форум «Школа преемственности»    «Технология критического мышления для формирования универсальных учебных действий»;
· Творческая лаборатория «Готовимся к Неделе Наук»;
· Методический семинар педагогов начальных классов. Мастер-класс «Методы студийной педагогики»;
· Педагогическая мастерская «Лучшее от лучших». Анализ уроков – победителей конкурса «Учитель года России».
· Всероссийская научно-практической конференция: «Педагогические проблемы в образовании: теория и практика», посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского.
Обеспечение сопровождения наставляемого лица при подготовке к участию в конкурсах профессионального мастерства разного уровня, а также иных профессиональных мероприятиях, направленных на представление педагогического опыта и практики
В течение года обеспечивалось  сопровождение наставляемых в конкурсах профессионального мастерства: помощь в разработке выступления или сценария, организация репетиций, поддержка и оказание помощи на самом конкурсе:

· Всероссийский конкурс методических разработок «Воспитать гражданина»,
· Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Педагогический дебют»,
· Межрегиональный конкурс исследовательских работ «Наследие А.Ф. Юртова»,
· VI Межрегиональная педагогическая школа Профсоюза,
· Региональный конкурс методических разработок уроков и внеурочных занятий «Академический успех».
Информация о мероприятиях размещалась в сети Интернет - в ВКонтакте, на сайте МБОУ СШ №1 р.п. Кузоватово.
Ссылки на сайты:                 https://kuzschool1.gosuslugi.ru/  
                                        https://vk.com/kuzschool1 

Михайлова С.Б.                     https://znanio.ru/person/Svetlana_0205; 

                                        https://nsportal.ru/mihaylova-svetlana-borisovna
Работа не прошла даром, наставляемые педагоги многому научились и проявили себя на различных конкурсных мероприятиях, подготовили документацию  на аттестацию на первую квалификационную категорию:
Захарова Елена Андреевна – участник регионального конкурса методических разработок уроков и внеурочных занятий «Академический успех», межрегионального конкурса «Наследие А.Ф. Юртова», Всероссийской акции «Педагогическое наследие К.Д. Ушинского: дайджест педагога-наставника», на Всероссийской научно-практической конференции: «Педагогические проблемы в образовании: теория и практика», посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского.
Сорокина Анастасия Александровна - участник муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют», регионального конкурса методических разработок уроков и внеурочных занятий «Академический успех», межрегионального конкурса «Наследие А.Ф. Юртова», Всероссийской акции «Педагогическое наследие К.Д. Ушинского: дайджест педагога-наставника», на Всероссийской научно-практической конференции: «Педагогические проблемы в образовании: теория и практика», посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского
Сорокина Дарья Антоновна - участник регионального конкурса методических разработок уроков и внеурочных занятий «Академический успех», на Всероссийской научно-практической конференции: «Педагогические проблемы в образовании: теория и практика», посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского.
